



Прокуратура Советского района  
г. Астрахани

В современной России у цветов государственного флага нет законодательно установленных **значений**.

Однако есть несколько неофициальных трактовок:

- **Белый** — чистота, мир, непорочность, благородство.
- **Синий** — небо, вера, постоянство, верность.
- **Красный** — сила, энергия, мужество, кровь, пролитая за Родину.

Во времена Петра I у триколора было конкретное значение: белый символизировал свободу, синий — Божию Матерь, а красный — мощь державы.

Ежегодно, 22 августа, в России отмечается День Государственного флага Российской Федерации, установленный на основании Указа Президента Российской Федерации № 1714 от 20 августа 1994 года «О Дне Государственного флага Российской Федерации».

Государственный флаг в России появился на рубеже XVII-XVIII веков.

Первым традиционный флаг ввел московский царь Алексей Михайлович, это и известный всем сегодня бело-сине-красный флаг, который предназначался для русского флота на Каспийском море.

# 22 августа

**День государственного  
флага  
Российской Федерации**

## Официальное описание

Государственный флаг Российской Федерации представляет собой прямоугольное полотнище из трёх равновеликих горизонтальных полос: верхней — белого, средней — синего и нижней — красного цвета. Отношение длины флага к его ширине 2:3.



**25 декабря 2000 года**, накануне нового века, был принят Федеральный конституционный закон **«О Государственном флаге Российской Федерации»**. Он определяет правовое положение и правила использования флага России.

Например, в законе сказано, что Флаг Российской Федерации может быть поднят во время торжественных мероприятий, проводимых предприятиями, учреждениями и организациями, а также во время семейных торжеств.

**Не запрещается вывешивать флаг России у себя на балконе или на даче.**

Флаг может вывешиваться на мачте (флагштоке), древке или без древка. **При вертикальном расположении полотнища белая полоса должна располагаться слева.**

**Ответственность за ненадлежащее использование** государственного флага России определена статьёй 17.10 Кодекса об административных правонарушениях «Нарушение порядка официального использования государственных символов Российской Федерации».

**Надругательство над Государственным флагом Российской Федерации является преступлением.**

Надругательство может выражаться в совершении лицами, достигшими 16 лет, самых разнообразных активных публичных действий, свидетельствующих о неуважительном отношении к флагу, например, в его уничтожении, повреждении, нанесении циничных рисунков или надписей.